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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 1ο ΕΠΑ.Λ. Δράμας είναι το πρώτο από τα δύο Ημερήσια ΕΠΑ.Λ. που λειτουργούν στην πόλη της Δράμας. Το
μαθητικό δυναμικό του προέρχεται από όλη την Π.E. Δράμας και μέρος της Π.E. Σερρών, διότι είναι το μοναδικό
ημερήσιο ΕΠΑ.Λ. της περιοχής στο οποίο λειτουργούν οι παρακάτω τομείς και ειδικότητες:

1. Τομέας Μηχανολογίας με ειδικότητες:

Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών
Τεχνικός Μηχανικός Θερμικών Εγκαταστάσεων και Μηχανικός
Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου
Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης Αερισμού και Κλιματισμού
Τεχνικός Οχημάτων

2. Τομέας Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής & Αυτοματισμού με ειδικότητες:

Τεχνικός Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και
Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών
Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων

3. Τομέας Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού
Σχεδιασμού με την ειδικότητα του Τεχνικού Δομικών Έργων και
Γεωπληροφορικής.

4. Τομέας Εφαρμοσμένων Τεχνών με την ειδικότητα Γραφικών Τεχνών.

Τα προγράμματα σπουδών παρέχουν ολοκληρωμένες επαγγελματικές γνώσεις και δεξιότητες για την επιτυχή
πρόσβαση των μαθητών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, στην τοπική και ευρωπαϊκή αγορά εργασίας.



Το σχολικό έτος 2024-2025 φοίτησαν 396 μαθητές/τριες, εκ των οποίων το 91,4 % ήταν αγόρια, υπό την
καθοδήγηση 63 εκπαιδευτικών. Το μαθητικό δυναμικό αυξήθηκε κατά 4,2 % σε σχέση με το σχολικό έτος 2023-
2024. Επίσης στο Μεταλυκειακό Έτος Τάξης Μαθητείας φοίτησαν εξήντα πέντε (65) απόφοιτοί του.

Κατά το σχολικό έτος 2024-2025 λειτούργησαν τμήματα ένταξης και στις τρεις τάξεις του λυκείου, στα οποία
φοίτησαν σαράντα οκτώ μαθητές/τριες με μαθησιακές δυσκολίες. Στο σχολείο λειτούργησε ΕΔΥ η οποία
στελεχώθηκε με Κοινωνική Λειτουργό και Ψυχολόγο. Επίσης, στο πλαίσιο του προγράμματος «Μια Νέα Αρχή στα
ΕΠΑ.Λ.» τοποθετήθηκε στη σχολική μονάδα ψυχολόγος, η οποία παρείχε υπηρεσίες υποστήριξης για τρεις ημέρες
την εβδομάδα.

Το 1ο ΕΠΑ.Λ. αποτελεί το 1ο Εξεταστικό Κέντρο των Πανελλαδικών Εξετάσεων για τους μαθητές των ΕΠΑ.Λ.
της Π.Ε. Δράμας.

Στο σχολείο λειτουργούν 18 Αίθουσες Διδασκαλίας, ένα Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών, ένα Σχεδιαστήριο,
ένας Πολυχώρος, μία Βιβλιοθήκη ΕΠΕΑΚ, ένα κλειστό Γυμναστήριο, 2 Αμφιθέατρα 100 και 238 θέσεων, Γραφεία
Διοίκησης, Αίθουσα Διδασκόντων/διδασκουσών, Γραφείο Erasmus, Γραφείο Ψυχολόγων και Συμβούλων, καθώς
και αίθουσα φύλαξης σχολικού αρχείου.

Το σχολείο στεγάζεται σε διώροφο κτίριο (συνολικού εμβαδού 3.000 m2), το οποίο κατασκευάστηκε το 1963.
Έκτοτε, και σε διάφορες χρονικές περιόδους, έχουν γίνει ποικίλες εργασίες ανακαίνισης, συντήρησης και
αποκατάστασης των υποδομών του κτιρίου. Παρόλα αυτά, το κτίριο χρήζει αρκετών επεμβάσεων ανακαίνισης
και ενεργειακής αναβάθμισης. Αξιοσημείωτο δε, είναι ότι όλες οι αποκαταστάσεις ζημιών, φθορών, καθώς και
νέες εγκαταστάσεις γίνονται κυρίως από καθηγητές του σχολείου, χωρίς να επιβαρύνουν οικονομικά τον
προϋπολογισμό του.

Με δωρεά προς το 1ο ΕΠΑ.Λ. Δράμας, κατασκευάστηκε, εγκαινιάστηκε και λειτουργεί ανελκυστήρας με
προδιαγραφές ΑμεΑ καθιστώντας όλους τους χώρους του, προσβάσιμους και λειτουργικούς για άτομα με
αναπηρία.

Ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός του σχολείου ενισχύθηκε σημαντικά και τη φετινή σχολική χρονιά διαμορφώνοντας
καλές και σύγχρονες υποδομές για την παρεχόμενη ποιότητα εκπαίδευσης. Το σχολείο συμμετείχε στο διεθνές
πρόγραμμα αξιολόγησης των μαθητών PISA, γεγονός που συνεισέφερε στην απόκτηση επιπλέον εξοπλισμού (28
laptop). Τοποθετήθηκαν και λειτουργούν 16 διαδραστικές οθόνες 75” στις αίθουσες διδασκαλίας,
αναβαθμίζοντας την εκπαιδευτική διαδικασία. Το ενσύρματο, ασύρματο και υψηλής ταχύτητας δίκτυο βελτίωσε
την ψηφιακή του υποδομή. Στο μεγάλο αμφιθέατρο εγκαταστάθηκε επαγγελματικός φωτισμός και σύστημα ήχου,
αναβαθμίζοντας την ποιότητα των εκδηλώσεων και των παρουσιάσεων. Επίσης, πραγματοποιήθηκαν εργασίες
καλλωπισμού της αυλής βελτιώνοντας το σχολικό περιβάλλον.

Το 1ο ΕΠΑ.Λ. Δράμας, τα τελευταία χρόνια, έχει καταστεί πιο εξωστρεφές και πέραν της εκπαιδευτικής του
λειτουργίας συνεργάζεται με φορείς, υπηρεσίες, επιχειρήσεις και ιδιώτες, υλοποιεί αλλά και συμμετέχει σε
καινοτόμα προγράμματα, σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, καταγράφοντας πολλές διακρίσεις στο
ενεργητικό του. Οι δράσεις του σχολείου έχουν πολλαπλούς στόχους παιδαγωγικούς, ενθάρρυνσης της
συνεργασίας και της αλληλεπίδρασης σχολείου-τοπικής κοινωνίας και αγορά εργασίας. Ειδικότερα, το 1ο

ΕΠΑ.Λ. Δράμας, είναι:

eTwinning School για το 2023, 2024, 2025 και 2026 επιβεβαιώνοντας τη
συστηματική συμμετοχή του σε καινοτόμες και ευρωπαϊκές δράσεις
ένα από τα 115 σχολεία «Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου»
τιμήθηκε με Διαπίστευση Erasmus (VET), εξασφαλίζοντας μακροπρόθεσμη
δυνατότητα συμμετοχής σε έργα κινητικότητας, επιβεβαιώνοντας την
οργάνωση και την ποιότητα της στρατηγικής διεθνοποίησής του
υλοποίησε πολλές δράσεις και project συνεργαζόμενο με πολλούς φορείς,
σχολεία και υπηρεσίες καταγράφοντας πολλές διακρίσεις
συνεργάστηκε με εκπαιδευτικούς και μαθητές από 8 ευρωπαϊκά κράτη



υλοποιώντας προγράμματα etwinning και Erasmus .

Η αξιόλογη ομάδα εκπαιδευτικών που λειτουργεί στο σχολείο μαζί με τη διοίκηση και τις σύγχρονες υποδομές
δημιουργούν το καταλληλότερο εκπαιδευτικό περιβάλλον για την εκπαίδευση και τις επιτυχίες των μαθητών του.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

ο προγραμματισμός του εκπαιδευτικού έργου
η εφαρμογή καινοτόμων/διδακτικών εφαρμογών
η υποστήριξη μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες
η εφαρμογή διαφοροποιημένης διδασκαλίας-αξιολόγησης και εξατομικευμένης
μάθησης για τη στοχευμένη υποστήριξη μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες  
το πλήθος των ευκαιριών που προσφέρει το σχολείο
η συνεχιζόμενη μείωση της σχολικής διαρροής
η λειτουργία αποτελεσματικού μηχανισμού για την παρακολούθηση της
φοίτησης των μαθητών/τριών
ο άμεσος εντοπισμός και αντιμετώπιση από τους εκπαιδευτικούς περιπτώσεων
άτακτης ή σποραδικής προσέλευσης μαθητών/τριών και η αγαστή συνεργασία
με τους κηδεμόνες για την αντιμετώπιση του προβλήματος
η εφαρμογή στρατηγικών που εμπλέκουν τους μαθητές σε δραστηριότητες και
να τους παρακινούν σε τακτική φοίτηση
η επαγγελματική συμβουλευτική και καθοδήγηση που προσφέρει το σχολείο
διευκολύνοντας τη μετάβαση των μαθητών/τριών στην μετάβαση τους στην
αγορά εργασίας
το άνοιγμα του σχολείου και η διασύνδεσή του με την αγορά εργασίας
η πετυχημένη λειτουργία του θεσμού της μαθητείας
η πολυεπίπεδη προσέγγιση στη διαπροσωπική ανάπτυξη. Το σχολείο εφαρμόζει
δράσεις που ενισχύουν τις σχέσεις των μαθητών όχι μόνο μέσω της
διδασκαλίας, αλλά και μέσω βιωματικών, κοινωνικών, πολιτιστικών και
διεθνών δραστηριοτήτων
η ανάπτυξη συλλογικής ταυτότητας και ομαδικού πνεύματος. Μέσα από
δράσεις όπως το πρόγραμμα ΜΝΑΕ, οι εικονικές επιχειρήσεις, οι αθλητικές
ομάδες και οι περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες ενδυναμώνεται η αίσθηση της
κοινότητας
η συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα. Μέσω των Erasmus και eTwinning
προωθείται η διαπολιτισμική συνύπαρξη, η ανεκτικότητα και η εξωστρέφεια
η συμμετοχή σε εθνικά προγράμματα. Αναδείχθηκαν δεξιότητες και ενισχύθηκε



η συνεργασία και η κοινωνικοποίηση των μαθητών.
ο υποστηρικτικός ρόλος ειδικών επαγγελματιών. Η παρουσία ψυχολόγου και η
παροχή συμβουλευτικής ενδυναμώνουν το σχολικό πλαίσιο, δίνοντας λύσεις σε
συγκρούσεις και ενισχύοντας την ψυχοκοινωνική στήριξη
οι δράσεις κατά του εκφοβισμού και υπέρ της ενσυναίσθησης. Ενισχύεται η
ευαισθητοποίηση των μαθητών σε κρίσιμα κοινωνικά ζητήματα (bullying,
ισότητα, αποδοχή του άλλου)
η συμμετοχή των μαθητών σε άτυπες και δημιουργικές δραστηριότητες.
Εκδρομές, σχολικές εκδηλώσεις και άλλες εξωδιδακτικές δράσεις ενισχύουν τη
συναισθηματική σύνδεση και τη φιλία μεταξύ των μαθητών
η ενθάρρυνση της μαθητικής φωνής και του διαλόγου. Μέσα από ομάδες όπως
οι «Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου», προωθείται η δημοκρατική
συμμετοχή και η ανάπτυξη επιχειρηματολογίας
το θετικό και υποστηρικτικό κλίμα: α) καλλιέργεια εμπιστοσύνης μεταξύ
μαθητών και εκπαιδευτικών και β) άμεση προσαρμογή νέων εκπαιδευτικών στο
σχολικό περιβάλλον
ο σημαντικός ρόλος του μέντορα - παιδαγωγικού συμβούλου. Ουσιαστική
καθοδήγηση και υποστήριξη των νέων εκπαιδευτικών
ο ενεργός ρόλος των συντονιστών τάξεων. Στήριξη στη διαμόρφωση θετικών
σχέσεων μέσα από τη γνώση του μαθητικού δυναμικού.
οι ποιοτικές εξωστρεφείς δράσεις: α) συμμετοχή σε περιβαλλοντικές,
εθελοντικές και εκπαιδευτικές δράσεις και β) βελτίωση κοινωνικών δεξιοτήτων
και συμπεριφοράς των μαθητών
η αποτελεσματική υλοποίηση του προγράμματος ΜΝΑΕ. Τακτικές συνεδρίες και
ενίσχυση σχέσεων εμπιστοσύνης με συμβούλους
η συμμετοχή μαθητών σε σχολικές εκδηλώσεις. Ενίσχυση της συνεργασίας και
της ομαδικότητας εκτός τάξης.
η συμβολή ειδικού επιστημονικού προσωπικού: α) ουσιαστική παρέμβαση για τη
διαχείριση δύσκολων περιστατικών και β) αναγνώριση της συνεισφοράς τους
από μαθητές και εκπαιδευτικούς
η εφαρμογή και επικαιροποίηση Εσωτερικού Κανονισμού: α) συμμετοχική
διαδικασία, προβολή αξιών ισότητας και δημοκρατίας και β) ενεργή εμπλοκή
μαθητών στην τήρηση κανόνων.

Σημεία προς βελτίωση

Αναγνωρίζονται τομείς που χρήζουν περαιτέρω ενίσχυσης, προκειμένου να διασφαλιστεί ένα μαθητοκεντρικό
και συμπεριληπτικό μαθησιακό  περιβάλλον. Σημεία τα οποία μπορούμε να βελτιώσουμε είναι τα εξής:

Περιορισμός της ασυμμετρίας που υπάρχει στο μαθητικό πληθυσμό του
σχολείου μεταξύ αγοριών και κοριτσιών. Η μεγάλη υπεροχή αγοριών έναντι
των κοριτσιών διαμορφώνει μια κοινωνική δυναμική που απαιτεί μεγαλύτερη



προσπάθεια στην εξισορρόπηση της συμμετοχής και της φωνής των φύλων.
Ενίσχυση της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών σε σύγχρονες μεθόδους
εναλλακτικής αξιολόγησης, διαφοροποιημένης διδασκαλίας, σε τεχνικές
διαθεματικής και διερευνητικής προσέγγισης της μάθησης, σε εργαλεία και
πρακτικές που προάγουν την αυτορρύθμιση της μάθησης, την αυτοαντίληψη, τη
μεταγνωστική ικανότητα και την υπευθυνότητα των μαθητών.
Ανάγκη για συνεχή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε σύγχρονες τεχνικές
διαχείρισης συγκρούσεων στην τάξη και επίλυσης προβλημάτων.
Συμμετοχή περισσότερων συναδέλφων στις δράσεις συνεργασίας με άλλα
σχολεία.
Στοχευμένος σχεδιασμός διαδραστικού ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού και
δημιουργία αποθετηρίου ψηφιακών εργαλείων και υλικού με ελκυστικό,
κατανοητό, διαβαθμισμένο περιεχόμενο για την υποστήριξη της διδασκαλίας
διαφόρων γνωστικών αντικειμένων και την ανταλλαγή καλών πρακτικών στο
πλαίσιο της ενδοσχολικής συνεργασίας.
Περισσότερες παρεμβάσεις πρόληψης. Παρότι υπήρξε διαχείριση περιπτώσεων
αποκλίνουσας συμπεριφοράς, μπορούν να ενισχυθούν τα προληπτικά μέτρα για
την αποφυγή φαινομένων ρατσισμού, βίας και εκφοβισμού.
Ανάγκη για επιμορφωτικά εργαστήρια μαθητών. Οι μαθητές χρειάζονται πιο
οργανωμένη καθοδήγηση για την ανάπτυξη κοινωνικών και συναισθηματικών
δεξιοτήτων, μέσω βιωματικών σεμιναρίων, εργαστηρίων και mentoring.
Περαιτέρω προώθηση της διερευνητικής μάθησης στα μαθήματα για την
ενίσχυση του ενδιαφέροντος, των κινήτρων μάθησης και των ερευνητικών
δεξιοτήτων των μαθητών.
Περαιτέρω εμπλοκή όλων των μαθητών σε δράσεις. Να εξασφαλίζεται
μεγαλύτερη συμμετοχή σε προγράμματα. Απαιτείται περαιτέρω ενίσχυση της
συμμετοχικότητας και ενεργοποίηση των πιο "αποστασιοποιημένων" μαθητών.
Διοργάνωση περισσότερων εκδηλώσεων (συνεστιάσεων, χοροεσπερίδων) που
φέρνουν κοντά τους μαθητές και βελτιώνουν τις σχέσεις μεταξύ τους.
Συμμετοχή του σχολείου σε όσο το δυνατόν περισσότερες αθλητικές
διοργανώσεις.
Εφαρμογή της περιγραφικής αξιολόγησης και στο Β’ τετράμηνο ώστε να φανεί η
πορεία της προόδου και η τυχόν αλλαγή συμπεριφοράς του μαθητή σε σχέση με
το Α΄ τετράμηνο. Έτσι η οικογένεια θα έχει συνεχόμενη ενημέρωση και σαφή
εικόνα του παιδιού της στην τάξη.
Περισσότερες εκδηλώσεις- επιμορφώσεις για την στήριξη των γονέων και
κηδεμόνων από φορείς (ψυχολόγους, γιατρούς, Κέντρο Πρόληψης Εξαρτήσεων
Δράμας κ.λπ.).
Ενίσχυση του ενδιαφέροντος των γονέων από την πλευρά του σχολείου ώστε οι
γονείς να συμμετέχουν πιο μαζικά στα δρώμενα του σχολείου.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου
η συλλογική και δημοκρατική διαδικασία λήψης αποφάσεων
ο σαφής καθορισμός ρόλων, ευθυνών, στόχων και προτεραιοτήτων
η ενίσχυση της συμμετοχικότητας
η αξιοποίηση ανθρώπινου δυναμικού
η συνεχής βελτίωση των διοικητικών διαδικασιών (ψηφιακό πρακτικό)
η διαρκής προσαρμογή στις νέες τεχνολογίες για την εξυπηρέτηση
εκπαιδευτικών και μαθητών
η παρακίνηση και η αύξηση του ενδιαφέροντος των μαθητών για τη  συμμετοχή
τους σε περισσότερα προγράμματα
η δημιουργία θετικού κλίματος και ενθάρρυνση για συμμετοχή σε δράσεις του
συλλόγου διδασκόντων
η αισθητή πρόοδος στην επικοινωνία και συνεργασία με τον σύλλογο γονέων
και κηδεμόνων, σε σύγκριση με προηγούμενα έτη
η ενεργή συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και άλλους φορείς
που οδηγεί στην εξωστρέφεια και τη σύνδεσή του με την αγορά εργασίας
η αγαστή συνεργασία μεταξύ καθηγητών, μαθητών, γονέων και κοινωνίας
η εξωστρέφεια και επιτυχίες που προσελκύουν ιδιωτικές χορηγίες
η έντονη και πολυεπίπεδη συνεργασία με φορείς, υπηρεσίες, επιχειρήσεις και
ιδιώτες
η πολύπλευρη διάχυση των αποτελεσμάτων και δράσεων της σχολικής μονάδας

Σημεία προς βελτίωση

η διοικητική-γραμματειακή υποστήριξη του σχολείου
η τοποθέτηση σχολικού φύλακα για την εύρυθμη λειτουργία και φύλαξη του
σχολείου
η πραγματοποίηση επιπλέον προγραμμάτων και η διασφάλιση της συνεργασίας
με φορείς και ιδιώτες
ο εμπλουτισμός της σχολικής βιβλιοθήκης με σύγχρονο υλικό και ψηφιακές
πηγές
η στελέχωση της σχολικής βιβλιοθήκης
η περαιτέρω ενίσχυση των ευκαιριών επιμόρφωσης για τους εκπαιδευτικούς,
ώστε να είναι σε θέση να συμμετέχουν ενεργά σε δράσεις.



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

ο ενθουσιασμός και το έντονο ενδιαφέρον για συμμετοχή σε επιμορφωτικές
δράσεις
η ποικιλία θεματικών πεδίων σεμιναρίων και επιμορφώσεων
η έμφαση στις ΤΠΕ και την καινοτομία
η διεύρυνση διδακτικών πρακτικών
η ανάπτυξη συναισθηματικών και κοινωνικών δεξιοτήτων
η ενίσχυση της συνεργατικής κουλτούρας και της συμπερίληψης
η παιδαγωγική καινοτομία και συμμετοχική μάθηση
η συνεχής προσπάθεια ανάπτυξης νέων δεξιοτήτων και εμπλουτισμού γνώσεων
η διεύρυνση των οριζόντων των εκπαιδευτικών ως αποτέλεσμα των
επιμορφώσεων
η ενίσχυση της ευρωπαϊκής ταυτότητας του σχολείου
η καλλιέργεια της πολυπολιτισμικότητας και η εδραίωση διεθνών συνεργασιών
μέσω των προγραμμάτων eTwinning και Erasmus
η επαγγελματική ανάπτυξη και καριέρα
η ανάπτυξη δεξιοτήτων και ικανοτήτων
η ενίσχυση των soft skills των μαθητών (επικοινωνία, πρωτοβουλία,
συνεργασία κ.λπ.)
η κοινωνική και περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση
η ανάπτυξη κοινωνικής ευθύνης και αλληλεγγύης
η ψηφιακή πολιτειότητα και ασφάλεια στο διαδίκτυο
η κατανόηση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλευτισμού και η συμμετοχή στον
δημόσιο βίο
η προώθηση της ευρωπαϊκής συνείδησης
η καλλιέργεια της πολιτιστικής και ιστορικής συνείδησης
η αναγνώριση του σχολείου σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο
η χρηματοδότηση της σχολικής μονάδας μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων
η εξωστρέφεια, αναγνώριση και σύνδεση του σχολείου με την κοινωνία και την
αγορά εργασίας

Σημεία προς βελτίωση

ο προγραμματισμός μακροπρόθεσμων ενδοσχολικών επιμορφώσεων
η ενίσχυση της πρακτικής εφαρμογής των νέων γνώσεων
η σύνδεση με εθνικές εκπαιδευτικές πολιτικές και πλαίσια
η διευκόλυνση πρόσβασης και χρόνου συμμετοχής



η σχεδίαση και υλοποίηση περισσότερων ενδοσχολικών επιμορφώσεων την
επόμενη σχολική χρονιά
η προώθηση της οριζόντιας συμμετοχής όλων των ειδικοτήτων σε προγράμματα
και επιμορφώσεις
η επιδίωξη για μεγαλύτερη εμπλοκή και συμμετοχή μαθητών/τριών, γονέων και
κηδεμόνων και εκπαιδευτικών στα εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
η σχεδίαση και υλοποίηση περισσότερων δράσεων για μεγαλύτερη διάχυση των
προγραμμάτων σε σχολεία του νομού.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
5
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Το 1ο ΕΠΑ.Λ. Δράμας, τα τελευταία χρόνια, έχει καταστεί πιο εξωστρεφές και πέραν
της εκπαιδευτικής του λειτουργίας, συνεργάζεται με φορείς, υπηρεσίες, επιχειρήσεις
και ιδιώτες. Επιπλέον υλοποιεί και συμμετέχει σε καινοτόμα προγράμματα σε
τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, καταγράφοντας πολλές διακρίσεις στο



ενεργητικό του. Η συμμετοχή του 1ου ΕΠΑ.Λ. Δράμας σε πληθώρα και ποικιλία
εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων κατά το 2024–2025 ανέδειξε έναν ζωντανό,
δυναμικό και κοινωνικά ευαίσθητο εκπαιδευτικό οργανισμό. Οι δράσεις δεν
περιορίστηκαν σε θεωρητικές προσεγγίσεις, αλλά έδωσαν τη δυνατότητα σε μαθητές
και εκπαιδευτικούς να λειτουργήσουν δημιουργικά, ομαδικά και με ουσιαστικό
αντίκτυπο στο σχολικό και κοινωνικό περιβάλλον. Παράλληλα, οι δράσεις αυτές
είχαν πολλαπλούς στόχους: παιδαγωγικούς, κοινωνικοποίησης, ενθάρρυνσης της
συνεργασίας και της αλληλεγγύης, «ανοίγματος» του σχολείου στην τοπική
κοινωνία και διασύνδεσής του με την εθνική και ευρωπαϊκή αγορά εργασίας.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

η ενίσχυση της αίσθησης του «ανήκειν»
η ανάπτυξη δεξιοτήτων συνεργασίας, επικοινωνίας και αποδοχής της
διαφορετικότητας
η διαμόρφωση ενός ανοιχτού, συνεργατικού και καινοτόμου σχολικού
περιβάλλοντος
η καλλιέργεια της ενσυναίσθησης, της υπευθυνότητας και της δημιουργικής
σκέψης
η υιοθέτηση από τους εκπαιδευτικούς θετικής στάσης απέναντι στη
διαφοροποιημένη διδασκαλία, την εναλλακτική αξιολόγηση, την
εξατομικευμένη μάθηση και τη δημιουργία θετικού παιδαγωγικού κλίματος
η σχεδίαση και εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών αξιοποιώντας σύγχρονες
ψηφιακές εφαρμογές προσαρμοσμένες στις ανάγκες και το μορφωτικό επίπεδο
των μαθητών
η ποιοτική αξιολόγηση των μαθητών
η προώθηση της συνεργατικής κουλτούρας μεταξύ των εκπαιδευτικών γενικής
παιδείας και ειδικοτήτων και η συμμετοχή τους σε καινοτόμες, διαθεματικές
πρακτικές
η υιοθέτηση καινοτόμων πρακτικών και τεχνολογιών που βελτιώνουν την
εκπαιδευτική διαδικασία
η δημιουργία ενός ελκυστικού, διαδραστικού μαθησιακού περιβάλλοντος,
καθιστώντας τα δύσκολα μαθήματα πιο κατανοητά στους μαθητές
η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικών και άλλων φορέων
η ανάπτυξη δεξιοτήτων αυτογνωσίας, μεταγνώσης και αυτορρύθμισης των
μαθητών
η σταδιακή κατάκτηση μεγαλύτερου βαθμού αυτοεκτίμησης και αυτοπεποίθησης
από μαθητές με χαμηλό επίπεδο γνώσεων
η ενδυνάμωση των ψηφιακών και επικοινωνιακών δεξιοτήτων, της κριτικής
σκέψης και των κινήτρων μάθησης των μαθητών



η καλλιέργεια του εθελοντισμού και της αλληλεγγύης
η καλλιέργεια κοινωνικών στάσεων και συμπεριφορών και η ευαισθητοποίησή
των μαθητών σε κοινωνικά θέματα
η ενίσχυση της συμμετοχής των μαθητών σε δράσεις οι οποίες ενδυναμώνουν
την αίσθηση της υπευθυνότητας και της αυτοπεποίθησης
η μείωση φαινομένων διενέξεων, επιθετικότητας και περιστατικών σχολικού
εκφοβισμού και κοινωνικού αποκλεισμού
η ενίσχυση των σχέσεων συνεργασίας και σεβασμού μεταξύ μαθητών και
εκπαιδευτικών
η συμβολή στην εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας των Συμβούλων
Σχολικής Ζωής, των Μεντόρων, των Συντονιστών τάξεων και Γνωστικών
Πεδίων καθώς και του Συμβούλου Καθηγητή του προγράμματος ΜΝΑΕ
η αποτελεσματική συμβολή της ΕΔΥ στην εύρυθμη λειτουργία της σχολικής
μονάδας
η καλλιέργεια κλίματος εμπιστοσύνης μεταξύ γονέων και εκπαιδευτικών,
καθώς και η ειλικρινής και σταθερή συνεργασία που αναπτύχθηκε μεταξύ τους
ενίσχυσε το κλίμα εμπιστοσύνης και κοινής ευθύνης για τη μάθηση και την
ψυχοσυναισθηματική ανάπτυξη των μαθητών
η διαμόρφωση πληρέστερης εικόνας των γονέων και κηδεμόνων σχετικά με τη
μαθητική πρόοδο των παιδιών τους μέσω της Περιγραφικής Αξιολόγησης του Α΄
τετραμήνου
οι συνεργασίες με φορείς εκπαίδευσης και την ευρύτερη κοινότητα
η αναβάθμιση των υλικοτεχνικών υποδομών, με αξιοποίηση των διαθέσιμων
πόρων
η επικαιροποιημένη λειτουργία της ιστοσελίδας της σχολικής μονάδας και η
κοινοποίηση ενημερωτικού υλικού
η σύνδεση της σχολικής μονάδας με την τοπική κοινωνία και την αγορά
εργασίας
η αναγνώριση της ευρωπαϊκής ταυτότητας του σχολείου μέσω βραβεύσεων και
διακρίσεων
η αύξηση της εξωστρέφειας του σχολείου.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

η απουσία κινήτρων μάθησης ορισμένων μαθητών και οι σημαντικές ελλείψεις
βασικών γνώσεων και δεξιοτήτων σε γνωστικά αντικείμενα
το ανόμοιο επίπεδο ψηφιακού γραμματισμού των μαθητών
η δυσκολία εξοικείωσης μαθητών με ψηφιακές εφαρμογές ή με τη χρήση
προσομοιώσεων λόγω των περιορισμένων ψηφιακών δεξιοτήτων τους
η αδυναμία χρήσης ορισμένων εφαρμογών λόγω σοβαρών μαθησιακών κενών



που είχαν αρκετοί μαθητές σε βασικές γνώσεις Φυσικής και Μαθηματικών
η αδιαφορία ή η άρνηση μικρής μερίδας μαθητών να συμμετέχουν στις δράσεις
του σχολείου και η δυσκολία στην καλλιέργεια επικοινωνιακών και
κοινωνικών δεξιοτήτων
η πολυπολιτισμική ετερότητα που χαρακτηρίζει τη σύσταση της σχολικής
κοινότητας, δεδομένου ότι οι μαθητές προέρχονται από διαφορετικά κοινωνικά
υπόβαθρα
η εκδήλωση ανταγωνιστικών ή στερεοτυπικών συμπεριφορών από τα αγόρια,
λόγω της αριθμητικής υπεροχής τους
η δυσχέρεια εύρεσης χρόνου – λόγω αυξημένου φόρτου εργασίας, ανειλημμένων
σχολικών υποχρεώσεων και αδυναμίας ευέλικτης αναπροσαρμογής του
απαιτητικού ωρολογίου προγράμματος των τάξεων του ΕΠΑ.Λ. – εμπόδισε τον
συντονισμό των εκπαιδευτικών για οργάνωση ετεροπαρατηρήσεων και
διαθεματικών δραστηριοτήτων
ο περιορισμένος διαθέσιμος χρόνος των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε
επιμορφώσεις
η μονογονεϊκότητα, τα ανελαστικά εργασιακά ωράρια των γονέων και οι λοιπές
οικογενειακές και επαγγελματικές υποχρεώσεις κατέστησαν δύσκολη τη
συμμετοχή τους σε ορισμένες δια ζώσης συναντήσεις του σχολείου
οι περιορισμένες ψηφιακές δεξιότητες ορισμένων γονέων και κηδεμόνων
περιόρισαν την αποτελεσματική ενημέρωση
η αδυναμία κάλυψης της θέσης Υπευθύνου για τη βιβλιοθήκη, με συνέπεια την
αναβολή της ψηφιακής λειτουργίας της
η έλλειψη επαρκούς χρηματοδότησης.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Διαπολιτισμική αγωγή και διαχείριση ετερότητας



Θέμα 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Βιωματικές τεχνικές για την ενίσχυση ενσυναίσθησης και κοινωνικών δεξιοτήτων

Θέμα 3

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Διαχείριση κρίσεων, συγκρούσεων στην τάξη και περιστατικών σχολικού εκφοβισμού

Θέμα 4

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Ψυχοπαιδαγωγική υποστήριξη μαθητών με δυσκολίες προσαρμογής

Θέμα 5

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα



Σχεδιασμός διδακτικών σεναρίων και εφαρμογή στρατηγικών για την υποστήριξητης
διαφοροποιημένης διδασκαλίας και εξατομικευμένης μάθησης σεσυμπεριληπτικά και
πολυπολιτισμικά μαθησιακά περιβάλλοντα

Θέμα 6

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Ενδυνάμωση των δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών στην εφαρμογή εναλλακτικών
μορφών διαμορφωτικής αξιολόγησης

Θέμα 7

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Τεχνικές για τη διαχείριση φόρτου εργασίας και επαγγελματικής εξουθένωσης των
εκπαιδευτικών

Θέμα 8

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων και η εφαρμογή βιωματικών μεθόδων διδασκαλίας

Θέμα 9

Άξονας



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Εξειδίκευση στις εφαρμογές της Τεχνητής Νοημοσύνης και στις νέες τεχνολογίες
στην εκπαίδευση

Θέμα 10

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Επικαιροποίηση γνώσεων ανά ομαδοποιημένη ειδικότητα

Θέμα 11

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Ειδικότερο Θέμα

Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και εθελοντισμός

Θέμα 12

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Οργάνωση και διαχείριση ευρωπαϊκών προγραμμάτων

Θέμα 13

Άξονας



Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Ειδικότερο Θέμα

Διαχείριση κρίσεων και εκτάκτων καταστάσεων (πολιτική άμυνα)

Θέμα 14

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Ενημέρωση για τη διαδικτυακή ασφάλεια

Θέμα 15

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Ψηφιακός γραμματισμός (Χρήση email, πλατφόρμας gov.gr, συμπλήρωση αίτησης
και υπεύθυνης δήλωσης κ.λπ.). Στοχευμένη επιμόρφωση προς γονείς και κηδεμόνες
από εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας.

Θέμα 16

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Εξαρτησιογόνες ουσίες και εθισμός - Πρώτες βοήθειες. Ενημέρωση-επιμόρφωση
γονέων και κηδεμόνων.



Θέμα 17

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Εξαρτησιογόνες ουσίες και εθισμός - Πρώτες βοήθειες


